



# Хлебороб

№36 (8397), 15 сентября 2022 г., четверг

«Дальневосточная ипотека»

продлена

▶ 2 стр.

**Алексей Цыденов** победил на выборах Главы Бурятии

▶ 3 стр.

Хранители отчих традиций

▶ 5 стр.

18 сентября — День работников леса

## С заботой о лесе

**В** лесной отрасли Бичурского района трудится немало женщин, две из них работают мастерами леса на Киретском участке Бичурского лесхоза.

Елена Романовна Новокрещенных пришла в лесную отрасль пять лет назад.

— Меня пригласил работавший тогда начальником Киретского участка Андрей Иванович Истомин, — рассказывает Елена Романовна, — он инженер по лесопользованию. С тех пор работаю мастером леса, хотя поначалу было непривычно и казалось трудным.

— В лесу всегда интересно, — говорит она, — у нас природа замечательная. Вместе с Людмилой Андреевной Репиной отводим делы лесозаготовителям, местному населению. Для отвода делан лесосечного фонда сначала делаем абрис, то есть схематичный чертёж местности на карте в том квартале, где предполагается выделить участок. Затем используем специальный инструмент — буссоль, это тот же компас, но установленный на штатив, с возможностью задавать точное направление. Проводим разметку. Оформляем все положенные документы.

И продолжает:

— Ещё мы ухаживаем за питомником. В этом году вместе с работниками Бичурского участка посадили саженцы на 75 гектарах в местности Сарамы, восстанавливаем лес. В первые годы после посадки саженцы нуждаются в уходе. Следим за тем, чтобы они укоренились и окрепли. Словом, делаем всё, чтобы лесное богатство не оскудевало и в полноценном состоянии перешло к нашим потомкам. В пожароопасный сезон проводим мониторинг в лесах.

С октября прошлого года Елена Романовна Новокрещенных ещё и начальник Киретского участка.

Добавлю, что у неё трое взрослых детей, старшая Анна — торговый работник в Улан-Удэ, сын Роман живёт с мамой в Елани. Младшая — Кристина, та самая Кристина Новокрещенных, наша знаменитая землячка, чемпионка России по тайскому боксу, после окончания педколледжа работает учителем физкультуры в городской школе.

Мастер леса Людмила Андреевна Репина после школы немного работала в Улан-Удэ. Потом вернулась на родину, устроилась в Бичурский лесхоз. Понравилось, поэтому и поступила в лесопромышленный техникум, чтобы стать



Л.А. Репина и Е.Р. Новокрещенных

дипломированным специалистом. Сейчас она учится на третьем курсе отделения «Лесное и лесопарковое хозяйство». За три года полностью освоилась в профессии и считает, что нашла дело своей жизни.

Вместе с мастерами леса на Киретском участке трудятся лесовод Вадим Прокопьевич Скуратов, водители Георгий Иванович Попов и Александр Прокопьевич Михайлов и тракторист Иван Александрович Михайлов.

Елена Романовна и Людмила Андреевна поздравляют Анатолия Илларионовича Петрова — руководителя Бичурского лесхоза, своих коллег, всех работников и ветеранов лесной отрасли района с профессиональным праздником, желают здоровья, благополучия, трудовых успехов.

Татьяна Утенкова

## С праздником!

**Уважаемые труженики и ветераны лесной отрасли!**

От всей души поздравляю вас с профессиональным праздником — Днем работников леса и лесоперерабатывающей промышленности!

Это праздник тех, чья работа связана с лесовосстановлением и лесоразведением, уходом за лесными культурами и лесом, отводом лесосек, охраной лесов и их использованием. Лес — это «лёгкие» планеты, бесценный ресурс страны.

Лес — это место силы и ощущение гармонии. Сбереечь живописную природу Бичурского района, сохранить ее для потомков — наша общая задача. Это трудная, но благородная работа, и мы благодарим вас за профессионализм, за ваш самоотверженный, честный труд, за верность однажды выбранной профессии.

Искренне желаю, чтобы ваш благородный труд всегда был благодарным и действительно приносящим удовольствие, ведь вы делаете огромное дело, значение которого трудно переоценить.

Желаю вам и вашим близким крепкого здоровья, успехов во всех добрых начинаниях, благополучия, счастья и долголетия.

**Василий Смолин,**  
глава МО «Бичурский район»

## Подписка-2023

**С 1 сентября открыта подписка на районную газету «Бичурский хлебороб» на первое полугодие 2023 года.**

Стоимость полугодовой подписки с доставкой на дом составляет 590,04 руб. Из них каталожная цена — 294,12 рублей, доставочная — 295,92 рубля.

Оформить подписку на районную газету можно во всех почтовых отделениях, а также в редакции по адресу: с. Бичура, ул. Типографская, 1.

## К сведению населения

**Увидел лесной пожар, сельхозпал, дым над лесом? Звони в лесную охрану 8 (3012) 20-44-44**

Республиканское агентство лесного хозяйства, Буйский лесхоз и Буйское лесничество напоминают — в Бурятии действует особый противопожарный режим.

Разведение костров, сжигание сухой травы и мусора запрещено.

Соблюдайте правила пожарной безопасности!

Обо всех возгораниях в лесу сообщайте на горячую линию лесной охраны: 8 (3012)20-44-44.

реклама 0+

**МЕНЯЕМ СТАРОЕ НА НОВОЕ**

**ВЫСТАВКА - ПРОДАЖА:**

- ШУБЫ
- ШАПКИ
- ВАРЕЖКИ

**20 сентября, РДК с. Бичура, ул. Советская, 45**

и акции у продавцов-консультантов. \*Банки партнер: АО «ОТП Банк», лиц. №2768 от 27.11.14 8-922-903-32-83

Актуально

# Владимир Путин поручил продлить «Дальневосточную ипотеку»

**По поручению Президента России Владимира Путина продлен срок программы «Дальневосточная ипотека» до 2030 года. С её помощью новое жильё уже приобрели более 48 тыс. семей.**

Продление данной программы позволит улучшить жилищные условия примерно 100 тысячам семей и привлечёт в строительство 0,5 трлн. рублей.

Об этом заявил Президент России Владимир Путин, выступая на пленарной сессии Восточного экономического форума (ВЭФ).

«Напомню, что программа рассчитана до 2024 года, но, учитывая ее востребованность и эффективность, предлагаю продлить ее как минимум до 2030 года, надеюсь, что дальневосточники это оценят», — сказал Глава государства.

В Бурятии в рамках программы «Дальневосточная ипотека» за восемь месяцев 2022 года Управлением Росреестра по Республике Бурятия зарегистрировано 1974 ипотеки.

Из них 1132 по договорам купли-продажи, 661 по договорам участия в долевом строительстве, 120 по договорам уступки права требования и 61 — залог объекта недвижимости.



В истекшем периоде 2022 года жители Республики Бурятия чаще всего участвуют в данной программе при приобретении готового жилья по договорам купли-продажи, а также

строящегося жилья по договорам участия в долевом строительстве.

«Особое внимание Управление уделяет цифровизации и предоставлению услуг Рос-

реестра в электронном виде. Так, за 8 месяцев 2022 года 1415 ипотек зарегистрировано при помощи электронных услуг Росреестра, что составляет 72% от общего числа зарегистрированных ипотек.

Росреестром реализуется проект «Электронная ипотека за 24 часа». В рамках данного проекта при подаче документов о государственной регистрации ипотеки в электронном виде, срок рассмотрения таких документов составляет 1 сутки», — пояснила заместитель руководителя Управления Сарра Хайруллина.

Справочно: 17.06.2022 г. в Постановление Правительства РФ №1609 от 07.12.2019 г. по программе «Дальневосточная ипотека» вступили изменения. Расширен перечень лиц, имеющих право на получение «Дальневосточной ипотеки».

Программа распространялась на граждан, осуществляющих педагогическую деятельность не менее 5 лет; на территории субъекта, входящего в состав Дальневосточного федерального округа, а также граждан, имеющих стаж работы в государственной или муниципальной медицинской организации, не менее 5 лет.

Управление Росреестра по Республике Бурятия

Выборы - 2022

## Предварительные итоги выборов Главы Бурятии в Бичурском районе

В день выборов Главы Бурятии 11 сентября 2022 года в районе работало 38 участковых избирательных комиссий. В списке избирателей включено 15921 человек. Проголосовало 7536 избирателей — 47,33%. Голоса избирателей распределились следующим образом:

Дорош Сергей Дмитриевич — 152 голоса — 2,02%;

Малышенко Виктор Анатольевич — 608 голосов — 8,07%;  
Матхеев Семён Сергеевич — 101 голос — 1,34%;  
Цыденов Алексей Самбуевич — 6602 голоса — 87,61%.

Территориальная избирательная комиссия Бичурского района

Территориальная избирательная комиссия муниципального образования «Бичурский район»

Выборы главы муниципального образования сельское поселение «Петропавловское» 11 сентября 2022 года

### РЕШЕНИЕ №70 от «12» сентября 2022 года

#### Об установлении итогов голосования на выборах главы муниципального образования сельское поселение «Петропавловское»

Территориальная избирательная комиссия муниципального образования «Бичурский район», проверив в соответствии с требованиями Закона Республики Бурятия от 17 сентября 2003 года №417-III «О выборах главы муниципального образования в Республике Бурятия» правильность составления протоколов участковых избирательных комиссий №75, №76 об итогах голосования, и составив протокол о результатах выборов определила:

1. Число избирателей, включенных в списки избирателей на момент окончания голосования и обладающих активным избирательным правом — 580.
2. Число избирателей, принявших участие в выборах — 300 — 51,72%.
3. Число действительных избирательных бюллетеней — 4.
4. Число действительных бюллетеней 296.
5. Число голосов избирателей, поданных за каждого зарегистрированного кандидата:

Пантелеева Любовь Асеевна — 72 — 24,00%.

Ткачева Елена Анатольевна — 224 — 74,67%.

На основании вышеизложенного и руководствуясь пунктом 1 статьи 60 Закона Ре-

спублики Бурятия от 17 сентября 2003 года №417-III «О выборах главы муниципального образования в Республике Бурятия» территориальная избирательная комиссия муниципального образования «Бичурский район» решила:

1. Утвердить протоколы участковых избирательных комиссий №75, №76 об итогах голосования на выборах главы муниципального образования сельское поселение «Петропавловское».
2. Признать выборы главы муниципального образования сельское поселение «Петропавловское» состоявшимися.
3. Признать избранным главой муниципального образования сельское поселение «Петропавловское» Ткачеву Алену Анатольевну, зарегистрированную и вручить удостоверение.
4. Опубликовать настоящее решение в газете «Бичурский хлебороб».
5. Настоящее решение вступает в силу со дня его принятия.

**С. А. Тароев,**  
председатель ТИК  
МО «Бичурский район»,  
**Л. И. Васильева,**  
секретарь ТИК  
МО «Бичурский район»

Нацпроекты в действии

## Благоустройство детских площадок в сёлах Бичурского района подходит к концу



На площадке в Шибертуе

Первые площадки, благоустроенные по программе «1000 дворов», сданы в июле 2022 года.

В августе благоустроенные территории открыли в Новосретенке и Окино-Ключах. Например, в Окино-Ключах на месте пустыря расположилась новая детская площадка. Там установили оборудование, сделали ограждение. Десяти окино-ключёвских ребятшек не только ждали, когда закончатся работы по благоустройству территории, но и помогли своим трудом, где песок принести, а где инструмент подать.

8 сентября детскую площадку открыли в Шибертуе.

Кроме названных, в Бичурском районе детские площадки по проекту «1000 дворов» появились в Малом Кунале, Буе, Потанино, Поселье, Петропавловке, Елани и Дунда-Кирети.

— Площадка у нас и правда — центр притяжения детей. Даже не смотря на то, что уже холодает, ребятшек всё равно домой не загонишь. Для села Потанино это огромное счастье, что теперь есть яркое и безопасное пространство для подрастающего поколения, — рассказала одна из жительниц села Потанино.

Напомним, в селе Потанино детскую площадку открыли ещё в июле, на её открытие тогда пришло больше 70 детей.

— Благодаря пилотному проекту «1000 дворов», реализация которого проходит в Дальневосточном федеральном округе, поднимается комфортность проживания жителей, создаются лучшие условия для жизни. Программа направлена на создание пространств для отдыха и развития рядом с домом. Определяется, где и какие дворы надо приводить в порядок в первую очередь. Выделяются средства из федерального бюджета. Дальше стоит главная задача — сделать все работы в срок и надлежащим качеством, — отметил заместитель главы Бичурского района Артём Митяпов.

Благоустройство подобной территории идёт в Бичуре.

Всего на улучшение дворовых территорий Бичурскому району предоставлено 26 млн. рублей. Средства распределяли исходя из численности постоянно проживающего населения.

**Анастасия Иванова,**  
главный специалист по работе со СММ  
администрации МО «Бичурский район»

# Алексей Цыденов победил на выборах Главы Бурятии



**Предварительные итоги выборов на пост Главы Бурятии озвучил председатель Избирательной комиссии Республики Бурятия Александр Акчурин в понедельник 12 сентября. Явка избирателей в день голосования 11 сентября составила 39,47%.**

— Выборы признаны легитимными и состоявшимися. Цифры пока еще предварительные, поскольку идет подсчет голосов на двух участках, — отметил Александр Акчурин.

По итогам обработки 99,76% бюллетеней среди кандидатов на пост главы лидирует Алексей Цыденов — за него отдали голоса 86,24% (235207) пришедших на избирательные участки граждан. На втором месте коммунист Виктор Малышенко, он набрал 7,12% (19407) голосов.

На третьем месте Сергей Дорощ, у него 2,66% (7252 тысячи), Семен Матхеев набрал 2,35% голосов (6406).

Первые автобусы большой вместимости поступили в парк общественного транспорта Улан-Удэ



**Первые два автобуса большого класса «Волгабас» прибыли в Улан-Удэ с завода во Владимире. Они предназначены для пассажирских перевозок по городу. До конца года в МУП «Городские маршруты» по-прежнему придет еще 57 таких автобусов, и еще 14 — в 2023 году. Всего столица Бурятии получит 73 автобуса большого класса.**

На презентации нового транспорта побывал и Глава Бурятии.

— Я очень рад за наших жителей, у них появилась возможность ездить на таких автобусах на работу, на отдых и везде, где им нужно. У нас будет 73 таких больших автобуса и еще 56 автобусов среднего класса «ПАЗ» — всего 138 автобусов будет. Первые ПАЗики мы получили на прошлой неделе. И теперь начали получать новые большие комфортные автобусы, в которых есть кондиционер, отопление, по восемь видеокamer — здесь не только контроль климата, но и безопасность пассажиров соблюдена. В общем, всё самое лучшее для наших жителей. Желаю всем хорошей дороги, хороших поездок, и чтобы общественный транспорт работал строго по расписанию, — отметил Глава Бурятии Алексей Цыденов.

Автобус оборудован тремя двусторонними дверями и рассчитан на 111 человек, в том числе для пассажиров есть 28 сидячих мест. Предусмотрены условия и для людей с ограниченными возможностями, есть речевой информатор и светодиодное информационное табло, в наличии система пожаротушения.

Отметим, что с обращением по обновлению парка общественного транспорта в Улан-Удэ Глава Бурятии обращался к Президенту страны Владимиру Путину.

Вопрос был решен положительно, 60% стоимости автобусов профинансированы из федерального бюджета, остальные 40% от стоимости — средства кредита ВЭБ.РФ с льготной ставкой в рамках «дальневосточных» механизмов поддержки.

Первые ключи от автобуса вручены заслуженному водителю Владимиру Сахалтуеву.

— Автобусы, поступившие в наш город, пришли по национальному проекту «Безопасные и качественные дороги» и мы, благодаря в том числе Правительству Бурятии, пять лет ремонтируем по этой же программе наши дороги и улицы. Не просто ремонтируем, а заранее адаптировали их под магистральные большие автобусы. Мы улучшаем дороги, расширяем карманы, делаем разворотные кольца, ставим светофоры, освещение — это всё для удобства наших горожан, — подчеркнул мэр Улан-Удэ Юрий Шутенков.

— Вопрос организации движения общественного транспорта, общественных перевозок является таким насущным, где-то даже наиболее острым вопросом и крайне актуальным. Конечно, здесь требуются только кардинальные решения: это увеличение и повышение качества автобусного парка. И такую помощь мы получили в лице ВЭБ.РФ. Именно ВЭБ.РФ нас поддержал и профинансировал ГТЛК льготной кредитной ставкой. Это дало возможность купить 138 автобусов. Такого массового обновления и увеличения парка автобусов одновременно в Бурятии не было никогда. Это существенное улучшение транспортной доступности, качества общественных перевозок. Просто это то, что людям надо, то, чего люди ждут, — добавил Глава Бурятии.

## Правительство Бурятии и АГрупп приступают к развитию инфраструктурных проектов

Правительство Республики Бурятия и ООО «АГрупп» объявляют о партнерстве в реализации инвестиционных проектов, нацеленных на развитие инфраструктуры в регионе.

Двухстороннее соглашение подписано Главой Республики Бурятия Алексеем Цыденовым и председателем совета директоров «АГрупп», членом бюро ЦС ООО «СоюзМаш России» Сергеем Абрамовым на Восточном экономическом форуме во Владивостоке.

Стороны сосредоточатся на создании в районе аэропорта «Байкал» комплексного промышленно-логистического центра, состоящего из логистического центра (включающего склад временного хранения, транспортную и сетевую инфраструктуру, административные здания и т.д.), а также индустриального парка. Также будет построен гостинично-рекреационный комплекс на озере Байкал.

— Мы рады сотрудничеству с Правительством Бурятии и возможности участвовать в развитии инфраструктурных проектов в Республике. Наша совместная работа призвана улучшить городскую и туристическую среду, и мы надеемся, что это даст правильный импульс для нового большого скачка в развитии региона, — сказал Сергей Абрамов, председатель совета директоров «АГрупп», член бюро ЦС ООО «СоюзМаш России».

## Глава Бурятии: Такие фестивали сближают покупателей и производителей



9 сентября на центральной площади Улан-Удэ открылся фермерский фестиваль «СВОЁ», где представили свою продукцию 75 производителей Бурятии. В течение двух дней у жителей и гостей столицы была возможность приобрести свежую, натуральную и уникальную продукцию.

— Это у нас второй фестиваль «СВОЁ», который мы проводим совместно с Россельхозбанком. Он стимулирует прямой выход к покупателю наших фермеров и тех, кто работает на земле, чтобы покупатели о них узнали. Уже после прошлого года у нас очень много установилось прямых контактов: когда через электронные площадки или по телефону люди делают заказы. Такие фестивали сближают покупателей и производителей, — отметил Глава Бурятии Алексей Цыденов.

Фестиваль «СВОЁ» ставит перед собой цель оказать поддержку в развитии местных фермерских проектов и малого агробизнеса. Фермеры, сельхозкооперативы, производители и личные подсобные хозяйства представляют свою продукцию: птицу, рыбу, мясные деликатесы, сыры, разные сорта меда и другую продукцию пчеловодства, овощи, карто-

фель, ягоды, оригинальную выпечку, молочные продукты, дикоросы и прочее.

Для сельхозтоваропроизводителей это прямой выход на новых клиентов, продвижение бренда и рост доходов. Для горожан — возможность приобрести качественную местную продукцию по доступным ценам.

Формат фестиваля выходного дня (пятница-суббота) предусматривает не только ярмарку фермерских продуктов, но и проведение насыщенной культурно-развлекательной программы.

Для гостей фестиваля провели мастер-классы по валянию шерсти, росписи эко-сумок, мыловарению, созданию украшений в этно-стиле, плетению джута, сыроварению и росписи прищипок. Кроме того, продемонстрировали мастерство художественной ковки.

В рамках фестиваля проходит конкурс среди районов — «Бренды Бурятии». Конкурсанты выбирают бренд от района и презентуют его в виде творческого номера на сцене фестиваля «СВОЁ». Всего в конкурсе приняли участие 11 районов Бурятии.

В каждый из двух дней фестиваля разыграны по 3 барана.

# На что направлены «депутатские» средства в Бичурском районе в 2022 году?

Депутаты Народного Хурала Республики Бурятия Владимир Павлов, Александр Савельев, Олег Фёдоров совместно с руководством Бичурского района распределили финансовые средства (депутатский фонд), выделенные из республиканского бюджета на выполнение наказов избирателей.

## Перечень мероприятий по развитию общественной инфраструктуры на 2022 год



## В Народном Хурале обсудили результаты кадастровой оценки земельных участков

Специалисты Центра государственной кадастровой оценки провели кадастровую оценку в отношении 456 000 земельных участков, находящихся в республике. Это касается земель всех категорий — населенных пунктов, сельскохозяйственного назначения, промышленности, особо охраняемых территорий, лесного, водного фонда и земель запаса.

Депутаты комитета Народного Хурала Республики Бурятия по земельным вопросам, аграрной политике и потребительскому рынку на рабочем совещании обсудили предварительные результаты кадастровой оценки земельных участков.

Как отразила в своем докладе директор Центра государственной кадастровой оценки Марина Коротич, в связи с изменениями в законодательстве в 2022 году во всех субъектах Российской Федерации проводится государственная кадастровая оценка земельных участков без учета ограничений по периодичности проведения государственной кадастровой оценки. В Бурятии последняя подобная оценка земель проводилась в 2020 году, но, несмотря на это, в текущем году государственная кадастровая оценка в отношении земель всех категорий была проведена еще раз.

Оценка проводилась в соответствии с методикой, утвержденной Росреестром. При проведении оценки учитываются

местоположение земельного участка, вид разрешенного использования, площадь, статус населенного пункта и другие факторы.

Председатель профильного земельного комитета Дмитрий Швецов поблагодарил участников совещания за открытое обсуждение и оперативное реагирование со стороны исполнительных органов на поступающие замечания, а также выразил надежду на то, что новые правила оценки сократят количество случаев оспаривания в суде и сделают ее максимально понятной и доступной для граждан.

Ознакомиться с отчетом и узнать стоимость интересующего земельного участка можно на официальном сайте ГБУ РБ «ЦГКО» по адресу: [www.кадастр03.рф](http://www.кадастр03.рф). В разделе «Государственная кадастровая оценка земельных участков, расположенных на территории Республики Бурятия в 2022 году» и на сайте Росреестра по адресу: [www.rosreestr.gov.ru](http://www.rosreestr.gov.ru). В разделе «Сервисы» — «Получение сведений из Фонда данных государственной кадастровой оценки» — «Проекты отчетов об итогах государственной кадастровой оценки». Срок для подачи замечаний до 17 сентября т.г. включительно. Государственное бюджетное учреждение Республики Бурятия «Центр государственной кадастровой оценки» Республика Бурятия находится по адресу: г. Улан-Удэ, б-р Карла Маркса, телефон: 7 (3012) 23-50-06.





Участники смотра-конкурса в Билютае

## «Хранители отчих традиций»

**В** Бурятии проходит III Республиканский смотр-конкурс культуры и быта семейских «Хранители отчих традиций». Его проводит Республиканский центр народного творчества. 13 сентября экспертная группа побывала у нас в районе, в Билютае и Бичуре.

### БИЛЮТАЙ

Смотр-конкурс проводится в двух номинациях «Дом культуры — центр сохранения традиционной культуры старообрядцев» и «Старообрядческие усадьбы и подворья».

В первой номинации Бичурский район представлял сельский клуб села Билютай. Билютайцы творчески подготовились к приёму гостей. Встречали жюри не в клубе, а на площадке летнего досугового центра, где проводят мероприятия, встречают гостей. Участвовали жители села, рукодельницы, дети, все в народных костюмах.

Вера Петровна Ефимова провела для экспертной группы экскурсию по выставкам, которые продемонстрировали, как сохраняются традиции семейских в селе. Здесь продукция из садов-огородов, варенья-соленья, музейные экспонаты из орудий труда и предметов быта, выставка книг по краеведению.

Историк и летописец села Антонина Тихоновна Судомойкина поведала о том, как возник Билютай, показала старинные книги и документы. Юные мастерицы кружка при библиотеке продемонстрировали умение вязать спицами и крючком и свои изделия.

Вера Петровна Ефимова рассказала о традиционных занятиях жителей села в прошлом, о возрождении ремесла ткачества, показала женский семейский костюм. Экспертная группа особенно заинтересовалась сведениями о поясах, их рисунках, которые восстанавливают рукодельницы Билютая. Именно здесь сохранились удивительные домоганные пояса, перешедшие по наследству от мам и бабушек.

Гости полюбовались вязаными вещами Елены Климовны Туимановой и её мамы Пестимей Кузьминичны Тимофеевой, изделиями в лоскутной технике Валентины Трофимовны Ефимовой, работами Валентины Николаевны Ефимовой, которая показала мастер-класс по прядению.

Здесь же пекла и угощала блинами Любовь Николаевна Шутилова. Приезжих познакомили с выставкой Андрея Степановича и Марии Сергеевны Ефимовых — резьба по дереву и берестяные тусочки.

В импровизированной семейской горнице о творческом пути народного ансамбля «Рябинушка» рассказала его руководитель Татьяна Ивановна Судомойкина.

Все участники смотра-конкурса — активные жители Билютая, они неоднократно призёры районных, республиканских, межрегиональных фестивалей и конкурсов.

Не забывали билютайцы и развлекать гостей — мальчишки пригласили в народную игру-забаву «Пойди туда — не знаю куда, принеси то — не знаю что», женщины показали весёлую сценку из деревенской жизни, ансамбль «Рябинушка» порадовал песнями...

И, конечно, хлебосольный семейский стол никого не оставил равнодушным — олады с халвой, тарки, затирка, калачи пресные, лапша домашняя, пампушки, пирожки с капустой, с морковью, квас, традиционный жареный билютайский чебак и много ещё чего.

### БИЧУРА

В номинации «Старообрядческие усадьбы и подворья» участвовала семья Андрея Максимовича и Клары Емельяновны Утенковых из Бичуры. Вместе 53 года. У них 5 детей, 5 внуков, 9 правнуков. В их усадьбе всё добротно и основательно.

К приезду гостей в доме испекли пышный хлеб и лепёшки, их аромат сразу привлёк внимание.

Потом всех заинтересовали картины, которые вышивает хозяйка. Оказалось, что сначала её сын Юрий наносит на ткань рисунок авторучкой или фломастером. После Клара Емельяновна «раскрашивает» их в цвет вышиванием. Получается настоящий ковёр на стену. Говорит, что на один уходит 2–3 месяца. Скрупулёзная работа. Вышивает гладью и узелками.

На видном месте в доме иконы, тоже вышитые. Дарит родственникам.

Увлечение творчеством началось давно. Сначала вязала детям, потом внукам, теперь правнукам в подарок разные вещи. Вышивки тоже дарит родным и знакомым. Мастерит куклы правнукам.

— Юрий хорошо рисует с детства, внучка Лена тоже, — делится Клара Емельяновна.

На усадьбе много поделок, которые радуют глаз, всё ухожено, опрятно. Много цветов. Гостям Утенковы показали сад-огород, поделились сортами земляники, клубники, малины, хитростями ухода за ними и много ещё интересных рассказали о своём хозяйстве.

Член экспертной группы, кандидат экономических наук Татьяна Михеевна Москаленко сказала:

— Мы не перестаём удивляться и восторгаться людьми, с кем сегодня познакомились, это просто кладёз талантов — в Билютае и Бичуре. Дай Бог здоровья всем!

Ждём итогов.

Татьяна Утенкова



Антонина Тихоновна Судомойкина (справа) — хранительница истории Билютая



Вера Петровна Ефимова — знаток ткачества



Участники презентации усадьбы в Бичуре

Образование

# В Бурятии расширят практику ведения пришкольных садово-огородных участков

Члены Правительства Бурятии посетили один из лучших пришкольных садово-огородных участков в республике. Он развернулся при санаторной школе-интернате №28. Представители профильных министерств отметили только плюсы от ведения такого хозяйства, как для воспитанников, так и для самообеспечения школы продукцией. После обсуждения было принято решение поддерживать такую практику и на базе десяти лучших пришкольных участков организовать агроклассы.

В школе №28 воспитывается 240 человек в возрасте с 3 до 15 лет. Вот уже несколько лет совместно с педагогами и родителями в так называемой лаборатории под открытым небом они выращивают многолетние цветы, лекарственные травы и плодовоощные культуры: свеклу, морковь, капусту, землянику, смородину, жимолость, перцы, помидоры и многое другое. Оценил труды педагогов и школьников и Глава Бурятии.

— Надо отметить очень высокую эффективность садового участка при школе-интернате. Во-первых, здесь дети приучаются к труду, во-вторых, у них расширяется кругозор о том, что и как можно вырастить в нашем климате. Ещё это такое подспорье для того, чтобы дети уже в будущем имели профориентацию, могли более чётко понимать, что такое сельское хозяйство, и сделать свой выбор в будущем. Плюс это практические навыки для жизни. У большинства из нас есть дачи, огороды, здесь тоже дети приобретают соответствующий опыт на будущее. Для школы это — дополнительное питание, дети получают то, что сами вырастили, в школьной столовой. Что-то с этого участка продается — это дополнительный доход для школы. То есть



здесь организован такой комплекс позитивных эффектов для образования, для становления детей, — отметил Глава Бурятии.

Педагоги отмечают, чтобы еще больше увлечь детей, кроме обычных ведер, грабель и лейки необходимы новые технологии.

Заместитель директора по воспитательной работе санаторной школы-интерната №28 Любовь Цыренжапова рассказала, что идея сада-огорода родилась в поиске новых решений по воспитанию детей и вскоре встала на первое место.

— Сюда вложено очень много труда, материальных средств, но зато теперь мы можем проводить здесь уроки по очень многим предметам — это и занятия для начальной школы, и биологическое образование, и предпрофильная подготовка по сельскохозяйственным профессиям. Очень много занимаемся

цветами, поэтому наши девочки хотят поступать на дизайнерские отделения. Мы бы очень хотели модернизировать агротехнические средства, чтобы у нас было кабельное орошение, зимний сад, теплица круглогодичного цикла для выращивания рассады. Мы бы могли показывать детям такую технику как мини-трактор и мотоблоки — так привлекать детей к предпрофильной подготовке, потому что земля — это самое важное для воспитания. Если мы воспитаем любовь к земле — значит воспитаем любовь к родине. И наши дети во взрослой жизни всегда смогут прокормить себя, — подчеркнула Любовь Цыренжапова.

Профильные министерства Бурятии рассмотрят, как можно продвигать и поддерживать это направление.

Пресс-служба Главы и Правительства РБ

## Примите поздравления!

19 сентября юбилей у **Сергея Дмитриевича Герасимова**, ему исполняется 60 лет. Дорогой наш муж, папа, дедушка, принимай поздравления от всей семьи.

Ты — муж и папа, дедушка уже,  
А огонёк в глазах ещё сильнее смеётся,  
Ты «юный мальчик» до сих пор в душе,  
Не каждому ведь это удаётся.  
Будь как всегда ты сильным и красивым,  
Таким же умным, обаятельным, любимым,  
С улыбкой пусть рассвет тебя встречает,  
Ну, а судьба — всегда оберегает!



Жена, дети, внуки

Проект

## За ходьбу командой в Бурятии вручат призы

За 3 года 173,5 тысячи человек со всех регионов России стали «Идущими».



Во время Всероссийского чемпионата по фоновой ходьбе «Человек идущий», его участники каждый день в течение двух месяцев проходят по паркам, скверам, лесам, улицам, маршрутам и дорогам. И это почти всё, что нужно.

«Участники соревнований стараются меньше ездить на транспорте, больше двигаться пешком, — рассказывает министр спорта и молодежной политики Бурятии Иван Козырев. — Когда мы встречаемся с участниками, которые, кстати, совершенно из разных категорий возрастных, профессиональных и других, они как один рассказывают, что проект заражает их позитивом и энергией, заставляет двигаться, придерживаясь здорового образа жизни, заботиться о здоровье личном и близких».

Принять участие в «гонке по числу пройденных шагов» могут семейные команды, команды студентов, сотрудников компаний, муниципалитетов, пенсионеров и приверженцев здорового образа жизни. Вместе с друзьями, коллегами, родными можно посоревноваться в ходьбе и победить.

Командные соревнования пройдут в два этапа. Первый этап состоится с 10 сентября по 10 октября. В ходе предварительного этапа соревнований продолжится регистрация новых команд и участников. Также в течение предварительного этапа у капитанов команд есть возможность свободно доукомплектовывать и менять состав участников в пределах необходимой численности. Второй — основной этап пройдет с 15 октября по 15 ноября.

Для участия в соревнованиях необходимо собрать команду 20–50 человек в своей категории и бесплатно зарегистрироваться в мобильном приложении «Человек идущий», которое обеспечивает подсчёт шагов каждого члена команды в реальном времени, а также формирует рейтинги команд, и выбрать свою соревновательную категорию. Причем, по сложившимся правилам соревнований, от каждого участника соревнований в командный зачёт учитывается не более 25 000 шагов в день. Отметим, что команда может состоять минимум из 10 человек, а семейные команды — из трёх.

Итоговый результат будет определяться как сумма средних арифметических результатов команды за дни соревнований. Победителем станет команда, показавшая лучший результат в своей программе. При равенстве показателей — команда, в которой больше участников. По итогам соревнований будут определены победители и призёры чемпионатов, организована и проведена церемония награждения.

Кроме того, в рамках чемпионата организаторы проведут для участников несколько дополнительных челленджей — за личные достижения в ходьбе, за волю к победе, за спортивное мужество, за лучший рассказ или пост о ходьбе, за лучшую фотографию, посвящённую ходьбе и другое.

Регистрация участников соревнований проходит в мобильном приложении «Человек идущий», которое находится в открытом доступе для бесплатного скачивания в магазинах приложений App Store, Google Play и AppGallery и NashStore.

Проект реализуется Благотворительным фондом Лиги здоровья нации при поддержке Минспорта России в рамках федерального проекта «Спорт — норма жизни» национального проекта «Демография».

Минсоцзащиты РБ

Пресс-служба Минспорта РБ

Конкурс

## «Народный участковый — 2022»

11 сентября стартовал Всероссийский конкурс МВД России на звание лучшего участкового страны.

Традиционно состязание участковых уполномоченных полиции проводится в три этапа. Первый продлится до 20 сентября. На официальном сайте МВД по Республике Бурятия жители региона смогут получить полное представление о каждом из претендентов на победу, ознакомиться с профессиональными достижениями и личными качествами конкурсантов, отзывами о них сослуживцев и, конечно же, отдать свой голос за лучшего по их мнению.

Победители определяются большинством голосов, набранных по итогам онлайн-голосования, и пройдут во второй тур, где поборются за возможность представлять республику на всероссийском уровне.

Любой желающий сможет выбрать того сотрудника, который, на его взгляд, наиболее полно отвечает званию «Народно-

го участкового уполномоченного полиции», и проголосовать за него.

Бичурский района представляют капитан полиции **Владимир Александрович Куренков** и лейтенант полиции **Дарья Николаевна Разуваева**.

Голосование первого этапа завершится **20 сентября**. Проголосовать за претендента на звание лучшего участкового уполномоченного полиции можно на официальном сайте МВД по Республике Бурятия [https://03.mvd.pf/press/Nashi\\_proekt/nagrup2022](https://03.mvd.pf/press/Nashi_proekt/nagrup2022) в разделе «Народный участковый — 2022» авторизовавшись через одну из социальных сетей. На страничке онлайн-сервиса вы найдете информацию об участниках конкурса.

Призываем жителей района активно участвовать в голосовании и поддержать землячков-конкурсантов.

ОВМД России по Бичурскому району

Полезная информация

## Чат-бот для участников СВО запущен в Бурятии

В мессенджере Telegram начал работу чат-бот «Помощь участникам специальной военной операции и их семьям», где жители Бурятии, в том числе военнослужащие и члены их семей, могут получить информацию о полагающихся им социальных гарантиях и мерах государственной поддержки.

— Разработчиком чат-бота выступило Правительство Республики Бурятия совместно с Центром управления регионом Республики Бурятия. Основная идея — агрегация полезной и, главное, официальной информации, касающейся военнослужащих и членов их семей, — сообщила министр социальной защиты населения Бурятии Татьяна Быкова. — Ресурс помога-

ет ответить на вопросы — как оформить удостоверение ветерана боевых действий, социальные выплаты при получении ранения, где получить квалифицированную медицинскую или психологическую поддержку, а также какие документы необходимы для получения членами семей мер поддержки.

В чат-боте можно найти полезные контакты Минсоцзащиты Бурятии, Минздрава Бурятии и регионального Отделения Пенсионного фонда.

Воспользоваться чат-ботом можно по ссылке: [https://t.me/Veteran\\_03bot](https://t.me/Veteran_03bot).

УВАЖАЕМЫЕ РЕКЛАМОДАТЕЛИ! НАПОМИНАЕМ, ЧТО ОБЪЯВЛЕНИЯ, ПОЗДРАВЛЕНИЯ И РЕКЛАМА В ТЕКУЩИЙ НОМЕР ПРИНИМАЮТСЯ ПО ВТОРНИК!

**КУПЛЮ**

• Сырую, сухую черёмуху, ул. Строителей, 10/2. 8-951-626-42-29.

**Куплю земельные доли (пай).**  
Любое КХ в границах Бичурского района.  
Если есть доли у умерших родственников, поможем оформить наследство на земельную долю (пай).

Расходы по оформлению берём на себя.  
Возможны — помощь транспортом и проведение сделки с выездом специалиста на дом.  
**8-950-397-88-15, 8-902-163-42-02.**

**Орех черёмуху.**  
ул. Юбилейная, 1.  
**8-924-771-15-19.**

**РАБОТА**

• В нотариальную контору требуется юрист. 41-3-66.

**В сеть пекарен (торт «Наполеон»)**

требуются помощники пекаря (женщины до 50 лет, обучение) на вахту (по крупнейшим городам Сибири).  
Зарплата 70 000–120 000 руб. на руки.  
Проезд, питание и проживание — за счет организации.  
Тел: **8-924-456-48-21.**

**УСЛУГИ**

• Бурение скважин. 8-950-391-99-65.

У ваших родных, близких приближается юбилей или другое знаменательное событие. Хотите поздравить их в районной газете, НЕ ВЫХОДЯ ИЗ ДОМА? Звоните на любой номер тел.: 8 (30133) 41-2-62, 41-9-16, 8-902-562-48-04 или пишите на электронную почту: [bhleb08@list.ru](mailto:bhleb08@list.ru)  
Ваша заявка будет выполнена. Стоимость от 500 рублей.

**ИНОЕ**

**Уважаемые жители Бичурского района!**

Обращаясь к вам с просьбой — передать в Общество инвалидов Бичурского района коляски, ходунки, трости, выданные Фондом соцстрахования РБ, если семья в них больше не нуждается. Эти предметы необходимы другим людям с ограниченными возможностями здоровья.

**Мария Соковицова, председатель местного отделения ВОИ**

**Благодарим**

Выражаем искреннюю благодарность всем родственникам, друзьям, соседям, коллегам, а также службе «Ритуал» ИП Селиванов Е. В. за оказанную моральную и материальную помощь в организацию похорон родного нам человека — мамы, бабушки, прабабушки **Петровой Варвары Никифоровны**. Низкий поклон вам и доброго здоровья.

**Родные**

Коллектив Бичурской школы №2 выражает глубокое соболезнование учителю начальных классов Петровой Валентине Васильевне по случаю смерти горячо любимого мужа

**Петрова Евгения Даниловича.**

Налоговая информирует

**С 01.01.2023 меняются принципы исчисления и уплаты страховых взносов**

(Федеральный закон от 14 июля 2022 г. №239-ФЗ)

С 01 января 2023 года:  
— изменен срок представления расчета по страховым взносам в налоговый орган — не позднее 25-го числа месяца, следующего за расчетным (отчетным) периодом;  
— вводится обязанность по представлению в налоговый орган персонализированных сведений о физических лицах, срок не позднее 25-го числа каждого месяца, следующего за истекшим;  
— устанавливается единая предельная величина базы для исчисления страховых взносов, размер которой ежегодно определяется Правительством Российской Федерации;  
— вводится совокупный тариф 30% в пределах базы и 15,1% сверх базы для основной категории плательщиков;

— все категории плательщиков по пониженным тарифам объединены в три группы с тарифами:  
— 15% с выплат выше МРОТ (субъекты МСП, участники проекта «Сколково»);  
— 7,6% (ИТ-организации, резиденты территорий опережающего развития);  
— 0% (международные компании, получившие статус участников специальных административных районов, организации, выплачивающие вознаграждения членам экипажей судов, зарегистрированных в международном реестре судов);  
— для организаций и ИП в период применения специального налогового режима «Автоматизированная упрощенная система налогообложения» установлен единый тариф страховых взносов в размере 0%.

**Пресс-служба УФНС по Республике Бурятия**

Официально

**ИЗВЕЩЕНИЕ о предоставлении земельных участков**

МКУ Администрация муниципального образования «Бичурский район» в соответствии со статьей 39.18 Земельного кодекса Российской Федерации извещает о возможном предоставлении земельных участков на праве аренды, продажи, о предварительном согласовании в предоставлении земельного участка:

— в кадастровом квартале — 03:03:050163, площадью — 942 кв. м., категория земель — земли населенного пункта, вид разрешенного использования — для ведения личного подсобного хозяйства, расположенного по адресу: Республика Бурятия, р-н Бичурский;

— в кадастровом квартале — 03:03:000000, площадью — 919181, категория земель — земли сельскохозяйственного назначения, вид разрешенного использования — для сельскохозяйственного использования, расположенный по адресу: Республика Бурятия, Бичурский район;

— в кадастровом квартале — 03:03:120142, площадью — 29728, категория земель — земли сельскохозяйственного назначения, вид разрешенного использования — для сельскохозяйственного использования, расположенный по адресу: Республика Бурятия, Бичурский район;

— в кадастровом квартале — 03:03:120142, площадью — 15363, категория земель — земли сельскохозяйственного назначения, вид разрешенного использо-

вания — для сельскохозяйственного использования, расположенный по адресу: Республика Бурятия, Бичурский район;

— в кадастровом квартале — 03:03:050101, площадью — 85693, категория земель — земли сельскохозяйственного назначения, вид разрешенного использования — для сельскохозяйственного использования, расположенный по адресу: Республика Бурятия, Бичурский район;

— с кадастровым номером — 03:03:520101:223, площадью — 375223, категория земель — земли сельскохозяйственного назначения, вид разрешенного использования — для сельскохозяйственного использования, расположенный по адресу: Республика Бурятия, Бичурский район.

Информируем о праве граждан, заинтересованных в предоставлении земельного участка для указанных целей, подать в течение тридцати дней со дня опубликования и размещения извещения заявления о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды, купли-продажи земельного участка.

Заявления принимаются в письменном виде на бумажном носителе в течение 30 дней с даты публикации по адресу: Республика Бурятия, Бичурский район, с. Бичура, ул. Советская, д. 43, каб. 115. Контактное лицо — Перельгина Татьяна Михайловна, Смолина Виктория Дмитриевна.

**ИЗВЕЩЕНИЕ**

**о предоставлении земельного участка для индивидуального жилищного строительства**

Администрация муниципального образования сельского поселения «Бичурское» в соответствии со статьей 39.18 Земельного кодекса Российской Федерации извещает о возможном предоставлении земельного участка на праве продажи:

— с кадастровым номером 03:03:050308:8 площадью 1500 кв. м., категория земель — земли населенных пунктов, расположенного по адресу: Республика Бурятия, Бичурский район, с. Бичура, ул. Советская, для индивидуального жилищного строительства.

Информируем о праве граждан, заинтересованных в предоставлении земельного участка для указанных целей, подать в течение тридцати дней со дня опубликования и размещения извещения заявления о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора купли-продажи земельного участка.

Заявления принимаются в письменном виде на бумажном носителе в течение 30 дней с даты публикации по адресу: Республика Бурятия, Бичурский район, с. Бичура, ул. Советская, д. 3. Контактное лицо — Седельникова Алена Геннадьевна.

**Памяти ветерана**



12 сентября после тяжелой болезни на 91 году ушел из жизни ветеран милиции **Кашин Виталий Андреевич**.

Родился В. А. Кашин 21 сентября 1931 года в с. Подлопатки Мухоршибирского района. Когда началась Великая Отечественная война ему было 10 лет. После ухода отца на фронт пришлось оставить учебу в третьем классе и пойти работать в колхоз, чтобы помогать матери. Работал сначала пастухом, потом на конюшне, косил, пахал, жал. Возил на коне почту. Когда подросток, отправили на лесозаготовку в Челутай — вручную валили деревья. В течение шести лет трудился на лесоповале. В 1947 году получил первую награду — медаль «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.».

В 1951 году его призвали в армию во внутренние войска. С тех самых памятных дней и связала его судьба с выбранной раз и навсегда профессией. После демобилизации работал в милиции г. Улан-Удэ, затем в 1956 году начал трудиться в Бичурском отделе внутренних дел.

Как-то само собой получилось, что тяга к технике привела его за руль. Начинать ездить на грузовиках, затем с получением новой техники пересаживался на другие машины. Стремился к знаниям, успешно окончил вечернюю школу. Постоянно занимался общественной работой, был комсомольцем, входил в бюро райкома комсомола. Вступил в партию, также избирался членом бюро районного комитета.

Виталий Андреевич был общительным человеком, обладал спокойным, уравновешенным характером, имел хорошую память. Всегда ответственно относился к порученному делу, строго соблюдал дисциплину, был наставником для молодых кадров. Пользовался уважением и авторитетом среди коллег и населения.

За долголетнюю безупречную службу в органах внутренних дел В. А. Кашин не получил ни одного взыскания. Все его жизненные вехи отмечены самыми различными грамотами и другими поощрениями. Ветеран войны и труда награжден 21 медалью, орденом Красной Звезды, знаком «Отличник милиции».

Он был прекрасным семьянином, вместе с супругой Еленой Петровной воспитали хороших детей. Помогали растить внука.

Вся трудовая биография старшины милиции Виталия Андреевича посвящена службе в органах внутренних дел. Он был первым водителем Бичурского отдела. 46 лет верой и правдой служил любимому делу.

Светлая память о В. А. Кашине навсегда сохранится в сердцах всех, кто с ним работал, кто знал его вне службы, дружил и общался.

Выражаем глубокое соболезнование родным и близким по поводу невосполнимой утраты.

**Ветераны Отдела МВД**

В ПРОГРАММЕ ВОЗМОЖНЫ ИЗМЕНЕНИЯ ПО НЕЗАВИСИМЫМ ОТ РЕДАКЦИИ ПРИЧИНАМ!

**ПОНЕДЕЛЬНИК**

**ВТОРНИК**

**СРЕДА**

**ЧЕТВЕРГ**

**ПЯТНИЦА**

**СУББОТА**

**ВОСКРЕСЕНЬЕ**

19 сентября

20 сентября

21 сентября

22 сентября

23 сентября

24 сентября

25 сентября

**1 ПЕРВЫЙ**

05.00 Доброе утро (12+)  
09.00, 12.00, 15.00, 18.00,  
03.00 Новости  
09.10 АнтиФейк (16+)  
09.50 Жить здорово! (16+)  
10.40, 12.05 Х/ф «Человек-амфибия» (0+)  
12.15 Х/ф «Мужики!» (0+)  
13.55, 15.20 Х/ф «Возвращение резидента» (12+)  
16.45, 18.15, 23.45,  
03.05 Информационный канал (16+)  
21.00 Время  
21.45 Т/с «Мосгаз. Дело № 8. Западня» (16+)  
22.45 Большая игра (16+)  
**РОССИЯ**  
05.00, 09.30 Утро России (12+)  
05.07, 05.35, 06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35 Вести-Бурятия.  
Утро  
09.00, 09.30 Амар мэндэ, Буряадни (на бур. яз.) (12+)  
09.55 О самом главном (12+)  
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести (12+)  
11.30, 17.30 60 минут (12+)  
14.30, 21.05 Вести-Бурятия  
14.55 Кто против? (12+)  
21.20 Т/с «Чайки» (12+)  
22.20 Вечер с Владимиром Соловьёвым (12+)  
01.00 Т/с «Морозова» (16+)  
02.50 Т/с «Срочно в номер!- 2» (16+)  
**НТВ**  
05.55 Т/с «Улицы разбитых фонарей» (16+)  
07.30 Утро. Самое лучшее (16+)  
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 00.35 Сегодня (16+)  
09.25, 11.35 Т/с «Лесник» (16+)  
14.25 Чрезвычайное происшествие (16+)  
15.00 Место встречи (16+)  
17.45 За гранью (16+)  
18.50 ДНК (16+)  
21.00 Т/с «Лихач» (16+)  
22.45 Т/с «Стая» (16+)  
01.00 Т/с «Балабол» (16+)  
02.45 Т/с «Мент в законе» (16+)

05.00 Доброе утро (12+)  
09.00, 15.00, 18.00,  
03.00 Новости  
09.05 АнтиФейк (16+)  
09.40 Жить здорово! (16+)  
10.30, 15.20, 18.15, 23.45,  
03.05 Информационный канал (16+)  
21.00 Время  
21.45 Т/с «Мосгаз. Дело № 8. Западня» (16+)  
22.45 Большая игра (16+)  
**РОССИЯ**  
05.00, 09.30 Утро России (12+)  
05.07, 05.35, 06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35 Вести-Бурятия.  
Утро  
09.00, 09.30 Амар мэндэ, Буряадни (на бур. яз.) (12+)  
09.55 О самом главном (12+)  
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести (12+)  
11.30, 17.30 60 минут (12+)  
14.30, 21.05 Вести-Бурятия  
14.55 Кто против? (12+)  
21.20 Т/с «Чайки» (12+)  
22.20 Вечер с Владимиром Соловьёвым (12+)  
01.00 Т/с «Морозова» (16+)  
02.50 Т/с «Срочно в номер!- 2» (16+)  
**НТВ**  
05.55 Т/с «Улицы разбитых фонарей» (16+)  
07.30 Утро. Самое лучшее (16+)  
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 00.35 Сегодня (16+)  
09.25, 11.35 Т/с «Лесник» (16+)  
14.25 Чрезвычайное происшествие (16+)  
15.00 Место встречи (16+)  
17.45 За гранью (16+)  
18.50 ДНК (16+)  
21.00 Т/с «Лихач» (16+)  
22.45 Т/с «Стая» (16+)  
01.00 Т/с «Балабол» (16+)  
02.45 Т/с «Мент в законе» (16+)

05.00 Доброе утро (12+)  
09.00, 15.00, 18.00,  
03.00 Новости  
09.05 АнтиФейк (16+)  
09.40 Жить здорово! (16+)  
10.30, 15.20, 18.15, 23.45,  
03.05 Информационный канал (16+)  
21.00 Время  
21.45 Т/с «Мосгаз. Дело № 8. Западня» (16+)  
22.45 Большая игра (16+)  
**РОССИЯ**  
05.00, 09.30 Утро России (12+)  
05.07, 05.35, 06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35 Вести-Бурятия.  
Утро  
09.00, 09.30 Амар мэндэ, Буряадни (на бур. яз.) (12+)  
09.55 О самом главном (12+)  
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести (12+)  
11.30, 17.30 60 минут (12+)  
14.30, 21.05 Вести-Бурятия  
14.55 Кто против? (12+)  
21.20 Т/с «Чайки» (12+)  
22.20 Вечер с Владимиром Соловьёвым (12+)  
01.00 Т/с «Морозова» (16+)  
02.50 Т/с «Срочно в номер!- 2» (16+)  
**НТВ**  
05.55 Т/с «Улицы разбитых фонарей» (16+)  
07.30 Утро. Самое лучшее (16+)  
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 00.35 Сегодня (16+)  
09.25, 11.35 Т/с «Лесник» (16+)  
14.25 Чрезвычайное происшествие (16+)  
15.00 Место встречи (16+)  
17.45 За гранью (16+)  
18.50 ДНК (16+)  
21.00 Т/с «Лихач» (16+)  
22.45 Т/с «Стая» (16+)  
01.00 Д/ф «Храм Святого Саввы в Белграде» (16+)  
01.55 Т/с «Агенство скрытых камер» (16+)  
02.55 Т/с «Мент в законе» (16+)

05.00 Доброе утро (12+)  
09.00, 15.00, 18.00,  
03.00 Новости  
09.05 АнтиФейк (16+)  
09.40 Жить здорово! (16+)  
10.30, 15.20, 18.15, 23.45,  
03.05 Информационный канал (16+)  
21.00 Время  
21.45 Т/с «Мосгаз. Дело № 8. Западня» (16+)  
22.45 Большая игра (16+)  
**РОССИЯ**  
05.00, 09.30 Утро России (12+)  
05.07, 05.35, 06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35 Вести-Бурятия.  
Утро  
09.00, 09.30 Амар мэндэ, Буряадни (на бур. яз.) (12+)  
09.55 О самом главном (12+)  
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести (12+)  
11.30, 17.30 60 минут (12+)  
14.30, 21.05 Вести-Бурятия  
14.55 Кто против? (12+)  
21.20 Т/с «Чайки» (12+)  
22.20 Вечер с Владимиром Соловьёвым (12+)  
01.00 Т/с «Морозова» (16+)  
02.50 Т/с «Срочно в номер!- 2» (16+)  
**НТВ**  
05.55 Т/с «Улицы разбитых фонарей» (16+)  
07.30 Утро. Самое лучшее (16+)  
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 00.35 Сегодня (16+)  
09.25, 11.35 Т/с «Лесник» (16+)  
14.25 Чрезвычайное происшествие (16+)  
15.00 Место встречи (16+)  
17.45 За гранью (16+)  
18.50 ДНК (16+)  
21.00 Т/с «Лихач» (16+)  
22.45 Т/с «Стая» (16+)  
01.00 ЧП. Расследование (16+)  
01.50 Мы и наука. Наука и мы (12+)  
02.50 Т/с «Мент в законе» (16+)

05.00 Доброе утро (12+)  
09.00, 15.00 Новости  
09.05 АнтиФейк (16+)  
09.40 Жить здорово! (16+)  
10.30, 15.20,  
02.00 Информационный канал (16+)  
18.00 Вечерние новости  
18.40 Человек и закон (16+)  
19.45 Поле чудес (16+)  
21.00 Время  
21.45 Фантастика (12+)  
00.10 Герой нашего времени (16+)  
01.10 Т/с «Судьба на выбор» (16+)  
**РОССИЯ**  
05.00, 09.30 Утро России (12+)  
05.07, 05.35, 06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35 Вести-Бурятия.  
Утро  
09.00 Вести. Дальний Восток  
09.30 Толи (на бур. яз.) (12+)  
09.55 О самом главном (12+)  
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести (12+)  
11.30, 17.30 60 минут (12+)  
14.30, 21.05 Вести-Бурятия  
14.55 Кто против? (12+)  
21.30 Ну-ка, все вместе! (12+)  
23.45 Улыбка на ночь (16+)  
00.50 Х/ф «Васильки» (16+)  
**НТВ**  
05.55 Т/с «Улицы разбитых фонарей» (16+)  
07.30 Утро. Самое лучшее (16+)  
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Сегодня (16+)  
09.25 Мои университеты. Будущее за настоящим (6+)  
10.25, 11.35 Т/с «Морские дьяволы» (16+)  
12.00 Т/с «Морские дьяволы. Северные рубежи» (16+)  
14.25 Чрезвычайное происшествие (16+)  
15.00 Место встречи (16+)  
17.45 ДНК (16+)  
18.55 Жди меня (12+)  
21.00 Т/с «Лихач» (16+)  
22.45 Т/с «Стая» (16+)  
00.50 Своя правда (16+)  
02.30 Захар Прилепин. Уроки русского (12+)  
02.55 Квартирный вопрос (0+)  
03.50 Таинственная Россия (16+)  
04.30 Т/с «Мент в законе» (16+)

06.00 Доброе утро. Суббота (12+)  
09.00 Умницы и умники (12+)  
09.45 Слово пастыря (0+)  
10.00, 12.00 Новости  
10.15 Герой нашего времени (16+)  
11.15 Поехали! (12+)  
12.05 Видели видео? (0+)  
14.25 Х/ф «А зори здесь тихие...» (12+)  
18.00 Вечерние новости  
18.15 Д/ф «Ольга Остроумова. И все отдать, и все простить...» (12+)  
19.20 Сегодня вечером (16+)  
21.00 Время  
21.35 Клуб Веселых и Находчивых. Высшая лига (16+)  
23.35 Мой друг Жванецкий (12+)  
00.40 Горячий лед (0+)  
01.40 Д/ф «Великие династии. Долгоруковы» (12+)  
02.40 Камера. Мотор. Страна (16+)  
04.00 Д/с «Россия от края до края» (12+)  
**РОССИЯ**  
05.00 Утро России. Суббота (12+)  
08.00 Местное время. Вести-Бурятия  
08.20 Местное время. Суббота  
08.35 По секрету всему свету (12+)  
09.00 Формула еды (12+)  
09.25 Пятеро на одного (12+)  
10.10 Сто к одному (12+)  
11.00, 17.00, 20.00 Вести (12+)  
11.40 Доктор Мясников (12+)  
12.45 Т/с «Свидетельство о рождении» (16+)  
18.00 Привет, Андрей! (12+)  
21.00 Х/ф «За всех в ответе» (12+)  
00.50 Х/ф «Искушение наследством» (12+)  
04.10 Х/ф «Чертовое колесо» (16+)  
**НТВ**  
06.00 Д/с «Спето в СССР» (12+)  
06.45 Т/с «Инспектор Купер» (16+)  
08.25 Смотр (0+)  
09.00, 11.00, 17.00 Сегодня  
09.20 Поедем, поедим! (0+)  
10.20 Едим дома (0+)  
11.20 Главная дорога (16+)  
12.00 Живая еда с Сергеем Малозёмовым (12+)  
13.00 Квартирный вопрос (0+)  
14.00 Секрет на миллион (16+)  
16.00 Своя игра (0+)  
17.20 Следствие вели... (16+)  
20.00 Центральное телевидение (16+)  
21.10 Шоу Аватар (12+)  
23.40 Главный бой. Емельяненко vs Дацик (16+)  
00.50 Ты не поверишь! (16+)  
01.30 Международная пирамида (16+)  
03.05 Дачный ответ (0+)  
04.35 Т/с «Мент в законе» (16+)

06.00 Доброе утро. Суббота (12+)  
09.00 Умницы и умники (12+)  
09.45 Слово пастыря (0+)  
10.00, 12.00 Новости  
10.15 Герой нашего времени (16+)  
11.15 Поехали! (12+)  
12.05 Видели видео? (0+)  
14.25 Х/ф «А зори здесь тихие...» (12+)  
18.00 Вечерние новости  
18.15 Д/ф «Ольга Остроумова. И все отдать, и все простить...» (12+)  
19.20 Сегодня вечером (16+)  
21.00 Время  
21.35 Клуб Веселых и Находчивых. Высшая лига (16+)  
23.35 Мой друг Жванецкий (12+)  
00.40 Горячий лед (0+)  
01.40 Д/ф «Великие династии. Долгоруковы» (12+)  
02.40 Камера. Мотор. Страна (16+)  
04.00 Д/с «Россия от края до края» (12+)  
**РОССИЯ**  
05.00 Утро России. Суббота (12+)  
08.00 Местное время. Вести-Бурятия  
08.20 Местное время. Суббота  
08.35 По секрету всему свету (12+)  
09.00 Формула еды (12+)  
09.25 Пятеро на одного (12+)  
10.10 Сто к одному (12+)  
11.00, 17.00, 20.00 Вести (12+)  
11.40 Доктор Мясников (12+)  
12.45 Т/с «Свидетельство о рождении» (16+)  
18.00 Привет, Андрей! (12+)  
21.00 Х/ф «За всех в ответе» (12+)  
00.50 Х/ф «Искушение наследством» (12+)  
04.10 Х/ф «Чертовое колесо» (16+)  
**НТВ**  
06.00 Д/с «Спето в СССР» (12+)  
06.45 Т/с «Инспектор Купер» (16+)  
08.25 Смотр (0+)  
09.00, 11.00, 17.00 Сегодня  
09.20 Поедем, поедим! (0+)  
10.20 Едим дома (0+)  
11.20 Главная дорога (16+)  
12.00 Живая еда с Сергеем Малозёмовым (12+)  
13.00 Квартирный вопрос (0+)  
14.00 Секрет на миллион (16+)  
16.00 Своя игра (0+)  
17.20 Следствие вели... (16+)  
20.00 Центральное телевидение (16+)  
21.10 Шоу Аватар (12+)  
23.40 Главный бой. Емельяненко vs Дацик (16+)  
00.50 Ты не поверишь! (16+)  
01.30 Международная пирамида (16+)  
03.05 Дачный ответ (0+)  
04.35 Т/с «Мент в законе» (16+)

05.20, 06.10 Х/ф «Ты — мне, я — тебе» (12+)  
06.00, 10.00, 12.00, 15.00 Новости  
07.00 Игрый, гармонь любимая! (12+)  
07.40 Часовой (12+)  
08.15 Здоровье (16+)  
09.20 Непутевые заметки (12+)  
10.10 Повара на колесах (12+)  
11.15, 12.15 Видели видео? (0+)  
13.30, 15.15 Х/ф «Конец операции «Резидент» (12+)  
16.45, 21.45 Горячий лед (0+)  
17.35 Д/ф «Две бесконечности» (16+)  
18.00 Голос 60+. Новый сезон (12+)  
21.00 Время  
23.50 Д/ф «Донбасс. Дорога домой» (16+)  
01.00 Д/с «Осведомленный источник в Москве» (16+)  
03.30 Д/с «Россия от края до края» (12+)  
**РОССИЯ**  
05.30, 03.00 Х/ф «Любовь до востребования» (16+)  
07.15 Устами младенца (12+)  
08.00 Местное время. Воскресенье  
08.35 Когда все дома (12+)  
09.25 Утренняя почта (12+)  
10.10 Сто к одному (12+)  
11.00, 17.00 Вести (12+)  
11.40 Большие перемены (12+)  
12.45 Т/с «Свидетельство о рождении» (16+)  
18.00 Песни от всей души (12+)  
20.00 Вести недели (12+)  
22.00 Москва. Кремль. Путин (12+)  
22.40 Воскресный вечер с Владимиром Соловьёвым (12+)  
01.30 Х/ф «Отец» (16+)  
**НТВ**  
06.05 Т/с «Инспектор Купер» (16+)  
07.45 Центральное телевидение (16+)  
09.00, 11.00, 17.00 Сегодня  
09.20 У нас выигрывают! (12+)  
11.20 Первая передача (16+)  
12.00 Чудо техники (16+)  
13.00 Дачный ответ (0+)  
14.00 НашПотребНадзор (16+)  
15.00 Однажды... (16+)  
16.00 Своя игра (0+)  
17.20 Следствие вели... (16+)  
19.00 Новые русские сенсации (16+)  
20.00 Итоги недели  
21.20 Ты супер! (6+)  
00.00 Звезды сошлись (16+)  
01.30 Квартирник НТВ у Маргулиса (16+)  
02.50 Т/с «Мент в законе» (16+)

**Бичурский хлебороб**  
Учредитель: Администрация МО «Бичурский район» Республики Бурятия  
Главный редактор: Бухольцева Е.П.

Издатель: АУ «Редакция газеты «Бичурский хлебороб»  
Адрес редакции и издателя: 671360, Республика Бурятия, Бичурский район, с. Бичура, ул. Типографская, 1.  
Телефоны: редактор — 41-2-62, бухгалтер — 41-2-62, ответ. секретарь — 41-9-16, моб. тел. редакции — 8-902-562-48-04, комп. отдел — 41-9-16.  
E-mail: bheborob@list.ru

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Республике Бурятия. Регистрационный номер ПИИ №ТУ 03-00436 от 29.04.2019 г.  
Подписной индекс 50926.  
Газета набрана и сверстана в компьютерном отделе редакции газеты «бичурский хлебороб». Отпечатана с готовых диапозитов в ПАО «Республиканская типография» по адресу: 670000, г. Улан-Удэ, ул. Борсоева, 13.  
Объем — 2 п.л., заказ №2726, тираж 2180 экз.  
Редакция принимает материалы в печатном и электронном виде. Рукописи и фотографии не рецензируются и не возвращаются.  
Автор несет ответственность за предоставленные материалы. Имена авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции.  
За содержание рекламы и объявлений редакция ответственности не несет. Все справки у рекламодателя.  
\* Материалы на платной основе.

Газета выходит в четверг.  
Время подписания в печать: 14.09.22 г. в 16.00 — по графику. 14.09.22 г. в 16.00 — фактически.  
В розницу — цена свободная.